

С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ

Веселая ватага влетела в библиотеку, и сразу - шум, гам, смех, толчья на детском абонементе. Кажется, в этом гвалте трудно разобраться, тем более что-то услышать. Но эта ситуация ежедневная и вполне нормальная для Галины Алексеевны Усольцевой - главной хозяйки детского абонемента. Она успевает выслушать каждого ребенка, ответить на многочисленные вопросы, подобрать литературу по теме, выполнить сложную информационную справку, посоветовать детские новинки ребятам-книголюбам. Ни один посетитель не останется без ее внимания, ни один не уйдет без книги или журнала.



Здесь царит обстановка полного доверия и уверенности в получении ответа на любой, даже самый сложный вопрос. Галина Алексеевна знает всех детей, которые приходят к ней за книгами, журналами, информацией на детский абонемент библиотеки в Корабельной роще. И не удивительно, она - профессионал в своем деле, любит работу и детей, любит книгу, всегда в курсе литературных новинок, прекрасно знает фонд. С ней приятно общаться - коммуникабельная, с высоким интеллектом, по характеру отзывчивая, добрая, спокойная и терпеливая.

В библиотечную систему Галина Алексеевна пришла девочкой и работает библиотекарем уже тридцать восемь лет. Читать любила с раннего детства, можно сказать, постоянно была с книгой в руках. После окончания школы решила поработать в библиотеке, начала со школьной. Понравилось. Поняла, что это именно ее предназначение. И не ошиблась: правильно выбрала свою профессиональную судьбу на всю жизнь.

Сразу же пошла учиться. Окончила Свердловское культпросветулище, затем Челябинский институт культуры. Пришлось поработать в библиотеке в запрудной части города, потом в детской библиотеке по улице Ленина - деревянное здание с печным отоплением. Но вспоминает о тех годах с теплотой, ибо читатели были "жадные" до чтива, стопками брали книги, журналы, активно участвовали в читательских конференциях. А когда в 1984 году в районе Корабельной рощи открывалась новая современная библиотека, Галину Алексеевну перевели туда, с первого дня она на детском абонементе работает. На ее глазах происходило становление библиотеки как учреждения культуры. Несколько поколений детей этого микрорайона были читателями у Галины Алексеевны. Сейчас первые ее читатели-дети приводят в библиотеку уже своих внуков. Вся детвора близлежащих школ № 2, 9, 10 знает Галину Алексеевну, и она помнит их всех по именам.

Галина Алексеевна - автор нескольких обучающих и творческих программ. Много лет она занимается разработкой темы русских традиций, обычаев, обрядов и верований. Итогом этой работы стала программа "Русский дом", которая начала успешно работать с 1995 года. Редкая библиотечная программа так актуальна и востребована, и, без сомнения, она будет жить долго, ведь это наша история, а ее необходимо знать. Постоянный поиск новых материалов, разработка методик подачи информации, стремление к новым знаниям привели Галину Алексеевну к созданию новой авторской программы "Вечная книга", посвященной изучению и пониманию Библии.

Эта программа стала логическим продолжением программы "Русский дом". Галина Алексеевна - патриот своего города, увлеченно занимается краеведением вместе с ребятами, собирает материал об истории города, ее жителях.

Много лет в тесном контакте работает Г.А.Усольцева со школами микрорайона, с преподавателями истории, словесности, мировой художественной культуры. Работа на детском абонементе не ограничивается только авторскими программами. Здесь много интересного. Это и литературные игры, и праздники, викторины, конкурсы, библиотечные уроки и познавательные мероприятия, которые пользуются неизменным успехом. Её работа построена на постоянном общении с детьми, с их родителями, с коллегами, поэтому по стилю мышления она "собеседник". Прекрасно владеет аудиторией, эрудированна, инициативна, энергична, она - олицетворение всех лучших профессиональных качеств. Подтверждением этого служат неоднократные печатные материалы в местной прессе, посвященные работе детского абонемента библиотеки и самой Г.А.Усольцевой, грамоты и благодарственные письма.

Она удивительно молода не только внешне, но и душой, всегда в курсе культурной жизни города, любит театр, кино, много читает сама и постоянно учится, чтобы отдавать свои знания детям. Нет лучшего лекарства для нее, чем горящие глаза читателей, их безграничный интерес к книге, к поиску информации.

В день юбилея желаем Галине Алексеевне новых творческих находок, удач, долгого здоровья.

Елена ЕРЕНОВА